

“好风凭借力，送我上青云”，这句宝钗翻做的《临江仙》柳絮词放在当下，再也没有比章子怡更合适的了。自从来到了世界的中心好莱坞，章子怡的“国际巨星”之路就越走越顺，一切的一切，她好像早已了然于心，事业和感情都超乎寻常地平稳顺利。从张伟平嘴里略带调侃意味的“小京酒”到现在的 Visa Girl，从那个跟在张艺谋后面只会用旗袍来打造所谓中国特色的小怯妞，到现在大牌纷纷赞助，一人独当一面的红地毯标杆，说她有心机也罢，说她利用男人上位也罢，从陋巷里走出的章子怡无论如何都走出了一条其他华人女星不可复制的道路来。

从今年1月19日章子怡和男友的那几张亲密看球照片曝光以来，公众们好像忽然间明白了章子怡在地球那端的那个世界上最大的名利场是如何“迅速上位”的：除了她自己实实在在的努力外，懂得怎样努力和往什么方向努力，恐怕是更为重要的原因。一个人闯好莱坞不容易，而章子怡除了有

还是个大富豪，布什竞选总统的时候，此人还出过一臂之力。这时算是一块石头激起千层浪，有人说章子怡“一脚踢开霍启山”，也有人说她“傍到了更高级的款”。

可没想到后来此人身份确定为真正的传媒巨头，这下更不得了，因为这个人简直是“富可敌国”的那种有钱法，而且他那种有钱的方式是一些尚可算得上是“有钱人”的土鳖一族们想都想不到的。

资料显示，艾维·尼沃夫今年41岁（这让很多人有点不相信，因为照片上他花白的头发显得足有50岁），除了投资电影业和娱乐业，他还在高盛、eBay、微软和维亚康姆等巨头公司都享有巨额股份。和现下好多商业巨子热衷于出来作秀不同，这位有俄罗斯血统的以色列人行事刻意低调，只要有记者在场的活动他一般都不会出面，而且还专门雇用了公关公司为他个人的资料和形象保密。所以一直到现在，这位Nevo先生的真正身份和家世背景一直是一片模糊。

在《名利场》杂志去年年末做的“2006新势力”排行榜上，艾维·尼沃夫排名第61位。杂志用“最后的贵族”来评价他，说他是“一位保留着旧式华尔街传统的巨子，通过与全球经济领袖们维系几十年的友情而发挥着自己的力量”。而



章子怡一半清纯，一半冷艳。

章子怡成就美国梦

新男友身家曝光



着比一般姑娘更多的韧性和拼劲以外，绝对还比其他姑娘更清楚自己的位置，更善于经营自己。

球场秀亲密 自己故意爆料?

NBA 球场看台简直是个明星绯闻官方发布地，章子怡与现在的男朋友，媒体投资人艾维·尼沃夫 (Vivi Nevo) 的恋情也是在这里被曝光的。从照片上看，两个人坐在球场看台的前排大秀亲密，虽然神采飞扬的章子怡和早生华发的艾维·尼沃夫看起来有点忘年恋的嫌疑，但两人都身着黑衫，戴着一样的手表，还是显得特别相衬。仔细看，艾维·尼沃夫的左手还戴着章子怡之前在许多场合都戴着的 Dinh Van 的刀片手链。Dinh Van 的刀片手链其实是种高级的“许愿绳”，据说以前在欧洲的贵族中十分盛行这种用绳子穿起金属薄片做首饰，要用特殊的方法打绳结，在传说中把绳子戴断之后愿望就会实现。这样的一个价值上千欧元的手链最近两年深得章子怡宠爱，从她参加的许多活动照片上看，她非常喜欢戴这种看起来有点廉价，实则贵重且充满小心思的手链。

而同款的手链出现在艾维·尼沃夫手上，就应该能证明两人交往已经不短时间了。

但是，两人在镜头前的这种亲密的程度让人不由觉得是否在故意作秀，因为有一张照片里章子怡的眼睛是看着镜头的。有人猜测章子怡在利用这种方式向艾维·尼沃夫示威，同时也在向前男友霍启山说再见。其实，章子怡的这种“自爆料”是有前科的，她与霍启山的那段“停车场拥吻视频”里，章子怡也是先看了一眼镜头，然后再显得有点故意地走到霍家公子面前的。而且那段时间，章子怡还被拍到一张在书店认真看书的图片，图片清晰得不像狗仔抓拍，而且在书店昏暗的灯光下，她戴着墨镜在看一本封面上有赫本图案的书。她双眼 2.0 的视力证明她不可能戴近视墨镜，因此，猜测章子怡的这些举动是为了自己故意爆料而博得注意的人就更多了。

这几张图片先是出现在美国的图片社 WireImage 网站上，奇怪的是美国媒体对发生在家门口的这段恋情并不太热衷，也许在他们心目中，章子怡还没有红到让媒体倾巢出动的份儿上，而与她一起的这位“神秘人”在当时还并没有像现在这么高的知名度。当然，现在这位 Nevo 先生早已因为一次次地在各种场合“陪同”章子怡而变得声名鹊起起来。

男友身份 不是一般的有钱

美国网站既然没有消息，国内媒体和出于各种目的关心章子怡的众网友只得自己瞎猜照片里面这个老男人的身份。比如，无所不能的天涯网友就动用了他们常用的“人肉搜索”机制，结果是这个人的身份就像“红楼梦中人”的赛制一样，一天一个版本。从法国的三流演员到布什总统得克萨斯州克劳福德农场比邻而居的农场主，线索一时之间五花八门。两天后，天涯社区一个自称是在北美生活多年的章子怡的影迷断定了这个人的身份，他说此人是在时代华纳和温斯坦电影公司都占据巨额股份的传媒巨头艾维·尼沃夫，“神秘老男人”的身份风波这才算是尘埃落定。

刚开始的那个版本是说此人是一名法国演员，众人还在迷惑之际，就又有信誓旦旦地说照片上的人是布什邻居，



与艾维·尼沃夫一同观看 NBA 比赛。



与艾维·尼沃夫一同出席《时代》杂志晚宴，步入上流社会。

《细节》杂志也曾把艾维·尼沃夫排入“最有权力 50 人”的名单中。

早些时候，《名利场》还把他比作“王牌大间谍”，就是因为此人实在神秘得要死，就算身为时代华纳的大股东，他也很少在董事会上露脸，即使是公司高层都难有机会与他直接对话，他定期出现的场合，只有每年美国投资银行的年会。

男友往事 曾是花花公子

不过神秘的作风并不影响艾维·尼沃夫把娱乐圈玩转，纵横的人脉和低调的魅力让他在圈中拥有很大的潜在影响力。能称得上他好友的人，大多是一线巨星和大公司的高层，或是一些其他神秘的幕后推手。据可以查证资料，艾维·尼沃夫和麦当娜是多年来相知相惜的好友，也曾有过很多次合作关系。1999 年，麦当娜和小她 10 岁的导演男友盖·里奇在苏格兰多诺奇大教堂举办了一场十分私人的婚礼，艾维·尼沃夫曾作为麦当娜的好友出席婚礼，可见两人交情不同一般。

而传媒巨头默多克的长子 Lachlan Murdoch 的大儿子 Kalan 的教父不是别人，正是这位名字听起来有点拗口又有点可爱气质的艾维·尼沃夫。

要想查世界上所有明星和演艺圈相关人士的绯闻史，一个名为“Who's dated who”的美国八卦网站是个好选择。打开“Who's dated Zhang Ziyi?”（谁和章子怡约会过？）的页面，我们可以看到张艺谋、李安、成龙、霍启山这些人的名字和照片都赫然在列。顺着网站链接再打开艾维·尼沃夫的页面，发现以前的他绝对不啻为一个花花公子，在章子怡出现在他的生命之前，艾维·尼沃夫还约会过超级名模凯特·摩丝，还有巴西名模 Jeisa Chiminazzo 等人。美国一本八卦杂志对他历来“口味”的评价是，他总喜欢那种“有点小男孩气质的女人”，还说章子怡最近喜欢戴报童帽，走中性风格，就是为了迎合男朋友。

追溯往事，艾维·尼沃夫其实是作为一个趁虚而入的“第三者”出现在凯特·摩丝和她当时的男友皮特·多赫提之间的。传说有段时间凯特·摩丝厌烦了吸毒又爱惹事的皮特，又刚好在一次聚会上认识了艾维·尼沃夫，两人就开始约会，还曾经被美国狗仔拍到两人在纽约帝国大厦共进浪漫晚餐。凯特·摩丝的妈妈当时对女儿终于找了一个靠谱的男金龟婿显得十分满意，还曾对着媒体炫耀说：“他的出现给我女儿带来了一股新鲜的空气”，可后来不知道为什么，两人的恋情还是无疾而终。

曝光之后 一步踏入上流社会

当章子怡和艾维·尼沃夫的照片刚曝光的时候，有记者联系到了章子怡的哥哥章子男，他一句“网上的东西能相信”就把记者给回绝了，她的经纪人纪灵灵在当时也只是通过电子邮件告诉媒体，章子怡正忙于英语学习，其他的事情不愿多谈。不过，今年奥斯卡期间，章子怡和艾维·尼沃夫一起出席了阿玛尼和《名利场》主办的派对，在活动中，身穿鹅黄色塔裙、长发披肩的章子怡显得颇为得意，与休·杰克曼夫妇以及媒体大亨默多克夫妇同桌，席间章子怡又像个小女生一样玩弄着她的数码相机，还和默多克的老婆一起交流拍摄经验。

在后来的几个月，章子怡和男友一起频频亮相于各种活动中，但面对媒体的提问，她依旧像往常一样不回应。直到参加今年的戛纳电影节时，在离开的前夜，章子怡才扭捏承认：“他是我的男朋友”，算是第一次正式在公众面前对这件事有了交代。

虽然一直三缄其口，对于章子怡来说，与这样一个并不老但显得很老的“中年老男人”交往，对她的事业发展来说无疑是件天大的好事。章子怡曾经在去年的戛纳电影节上透露，她已经与好莱坞的温斯坦电影公司签下了 3 部电影合同，都由她来担任女主角，其中包括几乎为她量身定做的《花木兰》和翻拍的黑泽明《七武士》，后者已经定于今年 8 月开拍。而现在看来，这些为章子怡定做的大手笔应该都是有原因的，因为她的男友艾维·尼沃夫正是温斯坦电影公司的最大投资者和幕后推手。

两年前，米拉麦克斯的创始人韦恩斯坦兄弟与迪斯尼决裂之后，迅速成立了自己的温斯坦电影公司，在短短几个月就融到了 5 亿美元的启动资金，而艾维·尼沃夫与这 5 亿美元可谓关系甚密。温斯坦公司曾经将亚洲的许多优秀电影带到美国，之前还正式成立过涉华的影业机构，负责亚洲电影在北美的发行。现在，包括成龙、李连杰、周润发、甄子丹等人的影片就在新成立的这家涉华机构的掌握中。这家机构的主要目标在于致力亚洲电影事业的开发，尤其是武侠片和动作片的部分，而这正是章子怡借以涉入美国主流电影界的撒手锏——型女加动作路线适合的类型。一向喜欢亚洲电影的昆汀·塔伦蒂诺也将与韦恩斯坦兄弟积极合作，这样看来，章子怡通过这次恋情拓展的人脉绝对是在很大程度上有助于她的事业发展，可以说是让她在好莱坞站稳脚跟的同时，也成功打入上流社交圈。

而这时，大家才好像霎时明白了章子怡为什么一直在好莱坞顺风顺水的原因所在，更多的口水和无形小箭飞向了她的，但她却在地球的另一端自是活得自在，把一切都甩到了脑后。其实，章子怡的不过是一个女明星的本分，老实拍戏以及不那么老实地经营一些电影外的东西：交富商男友和扩展人脉。另外，从不辩解和保持遥远的距离感也是她制胜的法宝之一。这不禁让人想起几十年前那些活在黑白电影里的女明星的做派。不过在这个明星纷纷讨好大众，还要想尽一切办法炒作的时代，章子怡的作风让许多人觉得不爽却也正常，反正一切都是命数所致：有的人只管把自己的生活经营得有声有色，而剩下的人就只能指指点点，却只是活在对那些遥远的别人的无端想像中。

(康沛)